



法務部行政執行署花蓮分署新聞稿

發稿日期：113 年 5 月 29 日

發稿機關：法務部行政執行署花蓮分署

聯絡人：行政執行官賴怡君

連絡電話：03-834-8516

揭開行政執行神秘面紗

花蓮分署出版 23 年執行紀實—「花東執誌」

法務部行政執行署花蓮分署轄區為花蓮、臺東兩縣，是全國員額編制最小但轄區卻最大的行政執行機關，自民國 90 年 1 月 1 日成立迄今，肩負花東地區行政執行業務的重責大任，23 年來在歷任機關首長及全體同仁齊心努力下，秉持行政執行「公義與關懷」的核心理念，在寶島後山留下許多珍貴執行記憶，包括創下花蓮分署單一動產拍定金額最高紀錄新臺幣(下同)4,513 萬餘元的「金天動地黃金拍賣會」，及歷時數年經數百人搶標，總計已賣出 103 間套房的「知本溫泉套房法拍案」等，分署「大事記」並停格在「0403」大地震，花蓮分署依法務部部長指示，針對受災地區採取寬緩執行措施的那一天。113 年 5 月份花蓮分署出版「花東執誌—執行山海間 公義暖民心」乙書，詳實呈現經典檔案回顧，且同步在花蓮分署官方網站上線「電子書版」，帶您一窺行政執行機關的真實樣貌。

凡走過必留下痕跡，「法務部行政執行署花蓮行政執行處」歷經 101 年 1 月中央政府機關組織改造為「法務部行政執行署花蓮分署」，106 至 108 年間辦公廳舍整修建工程，自花蓮市北濱街搬遷至府前路現址，「花東執誌」詳細地記載了花蓮分署各組室業務回顧展望及歷年來的各項創新執行作為，如因地制宜設置「玉里南區便民服務站」、綠島及蘭嶼「行政執行離島便民服務站」，突破地理困境之「跨機關遠距視訊服務」、「蘇花改科技執法追車專案」等，在堅固基石上不斷精益求精，如落實科技化法務部政策，首創「無人機空拍團隊」，提供更優質不動產法拍資訊，此書將帶領您深入了解執行機關的過去與現在進行式。

此外，花蓮分署身為東台灣執行機關最前線，歷經不少特殊執行案件，如見證臺灣高等教育興衰的「臺灣觀光學院案」、拍賣日式古蹟「財團法人花蓮高爾夫俱樂部案」，拍賣「中興航空熱氣球案」、檢方囑託拍賣價值逾4,500萬元黃金之「金天動地黃金拍賣會」、數百人搶標的「知本溫泉套房法拍案」、全球限量2,500張的「約翰藍儂金唱片拍賣案」及七星潭「蔥油餅伯」到本分署聯合拍賣會場擺攤等案例，均收錄於「東台執行前線」及「法拍與重生」篇章，字字都是執行人員心路歷程，值得您細細品讀。又花東地區地處偏遠，弱勢義務人較多，「執行的溫度—關懷小品」篇章，可充分感受執行人員面對弱勢義務人不為人知柔性執行的一面，如「光復自行車案」，協助自光復鄉騎單車7小時至花蓮分署求助之弱勢義務人辦理健保紓困。

花蓮分署自成立迄今走過23個年頭，「花東執誌—執行山海間 公義暖民心」為分署全體同仁共同編撰而成，封面亦是分署同仁自行設計，展現花東大山大海的壯闊風情，內容忠實地呈現花蓮分署推展行政執行業務的歷史點滴，此書不僅是歷史的回顧及檔案應用的一環，更希望能藉由本書，讓社會大眾更加了解行政執行的工作性質與內容，給予指教、支持和鼓勵，好讓花蓮分署未來各項執行措施能更貼近民意。有興趣的民眾，歡迎至本分署官方網站點選查看。

「花東執誌—執行山海間，公義暖民心」電子書網址如下：

<https://gov.tw/RNp>



花東 執誌

執行山海間
公義暖民心

法務部行政執行署花蓮分署23年執行紀實

(「花東執誌—執行山海間 公義暖民心」封面)